Демонстрационный вариант

Промежуточная аттестация экстернов 
по географии, 10 класс (базовый уровень)

Контрольная работа

А1. Что такое анклав:
А)  территория, принадлежащая сразу нескольким странам;
Б)  территория, удаленная от страны и принадлежащая этой стране;
В)  форма государственного устройства;
Г)  одна из высших должностей в теократической монархии.

А2. Сколько сейчас стран на земле:
Демонстрационный вариант


А)  230; Б) 150; В) 200; Г) 310



А3. Определите страну – государственный строй, в которой - монархия:

А) Япония;     Б) США;           В) Франция; Г)Италия;      Д) Германия


А4. Что такое «географическая среда»:
А) все природные объекты, окружающие человека;
Б) часть природы, с которой человек взаимодействует в процессе хозяйственной деятельности. 

А5. Андские страны выделяются крупными ресурсами:

А) нефти и газа;
Б) медными и полиметаллическими рудами;
В) марганца и фосфоритами.


А6. Государства, занимающие ведущие в мире позиции по запасам древесины:

А) Россия, Канада, США, Бразилия;
Б) Россия, Канада, Бразилия, Китай;                 В) Россия, Канада, США, Австралия;	                                           
Г) Россия, Канада, США, Конго.


А7. Аквакультура – это: 
А) искусственное выращивание водных организмов в морской и пресной воде;
Б) искусственное разведение водных организмов в морской воде.

А8. Страны-лидеры по добыче газа:

А) Польша, Саудовская Аравия, Эстония, Украина;
Б) Финляндия, Россия, Ирак, Австралия;
В) Россия, Канада, США, Ирак.


А9. Второй тип воспроизводства характерен для стран:

А) Индия, Австралия, Китай; 
Б) Индонезия, Россия, США;
В) Индия, Индонезия, Аргентина.


А10. Мужское население преобладает в странах:

А) Китай и Иран;
Б) Канада и Саудовская Аравия;
В) Германия и Франция.


А11. Укажите более точный ответ. Внутренние миграции это: 
А) переселение из села в город;     Б) переселение в пределах материка;                                                                                         В) переселение в пределах страны;   Г) переселение из страны в страну.      

А12. Составными частями НТР являются:
А) электрификация, механизация, повышение производительности труда;
Б) автоматизация производства, использование заменителей сырья, введение АСУ;
В) наукоёмкость, интенсификация, безотходность, реклама;
Г) наука, техника и технология, производство и управление.

А13. Какое утверждение является верным:
А)  МГРТ установлено ООН;
Б)  МГРТ складывается исторически под влиянием природных условий и ресурсов, особенностей  населения;
В)  МГРТ не может быть изменено страной самостоятельно;
Г)  Природные условия и ресурсы не влияют на МГРТ.

А14.  Для какого моря наиболее характерно нефтяное загрязнение:
А) Восточно-Сибирское;        Б) Северное;      В) Лаптевых;     Г) Берингово.

А15. Какая из перечисленных стран лидирует в выращивании риса:
А) Таиланд;       Б) Аргентина;       В) Венгрия;          Г) Монголия.

А16. Какая из перечисленных стран специализируется на добыче нефти:
А) Бразилия;           Б) Индия;           В) Венесуэла;        Г) Исландия.

А17. Овцеводство играет наибольшую роль в районах:
А) развитого земледелия;         Б) лесной зоны;    
В) сухих степей, предгорий и полупустынь;   Г) высокой плотности населения.                                                                                                                         

А18. На продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности специализируются страны:

А) Канада и Франция


Б) Канада и Россия


В) Канада, Россия, Германия

А19. Выберите из предложенного списка   три страны, в которых автомобилестроение не является отраслью международной специализации:           
А)  Италия;        Б) Колумбия;      В)  Швеция;     Г) Судан;       Д) Франция;       Е) Нигерия.


А20. Омываются водами сразу двух океанов:

А) Финляндия, Грузия, Италия;
Б) Швейцария, Монголия, Парагвай;
В) Египет, Колумбия, Таиланд;
Г) Китай, Бразилия, Индия

А21. Найдите ошибку среди самых больших стран мира (по территории):
А) Россия;      Б) Канада;      В) Китай;      Г) США;      Д) Австрия.

А22. Выберите три страны, являющиеся крупнейшими экспортерами   чая на мировой рынок:
А) Бразилия;     Б) Эфиопия;    В) Индия;       Г) Индонезия;     Д) Шри-Ланка;     Е) Китай.

А23. Как расшифровывается аббревиатура ФРГ?

А) Федеративная Республика Гренландия;
Б) Федеративная Республика Греция;
В) Федеративная Республика Грузия;
Г) Федеративная Республика Германия;
Д) Федеративная Республика Гондурас.

В1. Определите страну по описанию: «Эта древняя страна расположена на архипелаге в северном полушарии, входит в первую десятку стран по численности населения. Бедна природными ресурсами, на добывающие отрасли приходится лишь 0,3% ВВП. Страна высокоурбанизирована, в ней насчитывается 12 городов – «миллионеров». Основная отрасль промышленности – многоотраслевое, высокотехнологическое машиностроение, продукция которого преобладает в структуре экспорта страны».

В2. Установите соответствие и исключите лишний элемент:
	Китай
	Россия
	США
	Саудовская Аравия
	Норвегия

	1
	2
	3
	4
	5


а) мировой лидер по добыче каменного угля; б) мировой лидер по добыче газа; в) мировой лидер по добыче нефти; г) мировой лидер в производстве электроэнергии на душу населения.

С1. Чем объяснить размещение металлургических центров Польши в центре страны, а Нидерландов на морском побережье?   
Укажите не менее двух причин.
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	ЧАСТЬ 2 (В)

	вопрос
В1
	Япония 

	В2
	1а, 2б, 4в, 5г

	ЧАСТЬ 3 (С)

	
С1

	1: В  Польше добыча угля в центре страны, в Нидерландах нет угля
2: Нидерланды расположены на морском побережье




	

